

# Досталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 92 (843) | Четверг 25 ноября 1954 г. | Цена 10 к.

## О РАБОТЕ ШУРЫШКАРСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

Из отчетного доклада секретаря РК КПСС тов. ДЕРГУНОВА

Товарищи делегаты, отчетный период нашей районной партийной организации насыщен событиями огромной важности. Решения сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС вдохновили советских людей на новые трудовые подвиги. С высокими достижениями в труде пришли к восьмой районной партийной конференции и трудящиеся нашего района. Увеличились денежные доходы колхозов, что дало возможность больше вкладывать колхозных средств на расширение общественного хозяйства артелей, повысились денежные доходы колхозников.

Далее докладчик подробно остановился на выполнении плана рыбодобычи. Дорочно выполнен годовой план в колхозе „Заря“, близки к завершению своих планов колхозы: „За лучшую жизнь“, „Красный путь“. Более 300 рыбаков района значительно перевыполнили годовые задания. Но в целом по району план рыбодобычи не выполнен. Это объясняется тем, что райком партии, его секретари, первичные парторганизации неудовлетворительно руководили рыбодобычей.

Бюро райкома партии много принимало хороших решений по рыбодобыче, но ни одно из них до конца не было выполнено. Плохо занимался этой отраслью хозяйства исполком райсовета (т. Артеев). Члены бюро тт. Мокринская, Пономарев, Пырысев, Осколков плохо занимались рыбодобычей, не явились организаторами масс в борьбе за выполнение годового плана.

Директор рыбозавода т. Новожилов недобросовестно относился к выполнению государственного плана по государственному лову, совершенно плохо руководил колхозным ловом. Тов. Новожилов у рыбаков бывал редко.

Председатели колхозов коммунисты тов. Ельцин, Чупров в период весенней путины занимались систематически пьянкой, а райком партии только констатировал эти факты. Плохо работал Кушевский рыбозавод, тов. Новожилов терпимо относился к плохой работе рыбоучастков. Среди руководящего состава завода процветает пьянство (Пенечко, Ерма-

ков), а директор завода и секретарь парторганизации смирились с этими безобразиями.

На 1955 год перед районом поставлена большая задача по увеличению добычи рыбы. Необходимо учесть недостатки в работе в путину нынешнего года и принять все меры к безусловному выполнению плана 1955 года.

Затем докладчик подробно остановился на вопросах развития оленеводства в колхозах, домашнего животноводства, полеводства, клеточного звероводства и местной промышленности.

За отчетный период несколько улучшилась партийно-организационная и партийно-политическая работа. Усилилось влияние парторганизации на дела колхозов, предприятий. На партсобраниях чаще стали заслушивать отчеты председателей колхозов и бригадиров. Больше проводилось открытых партсобраний. Партийные организации выросли за счет лучших производственников. Для улучшения партийно-организационной работы надо смелее развивать критику и самокритику недостатков, обобщать критические замечания коммунистов и своевременно принимать меры по этим замечаниям.

Остановившись на работе райкома комсомола, т. Дергунов рассказал делегатам конференции о состоянии профсоюзной работы. Отметил особенно плохую работу профорганизации рыбозавода, где председателем ФЭМК работает тов. Истомина.

В партийном просвещении бюро РК КПСС, отдел пропаганды и агитации допустили нарушение принципа добровольности.

В прошлом учебном году, в погоне за 100 процентным охватом, огульно всех зачислили в школы, кружки.

Докладчик вскрыл большие недостатки в работе районной газеты, культпросветучреждения, сельских Советов. Много внимания уделил вопросам работы школы, медицинским учреждениям. Подробно остановился на задачах райпарторганизации по выполнению тех задач, которые стоят перед районом и призвал коммунистов повысить боеспособность партийной организации.

## Восьмая районная партийная конференция О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ДЕЛЕГАТЫ

Состоялась восьмая партийная конференция Шурышкарской районной партийной организации.

Конференция рассмотрела три вопроса: отчет о работе Шурышкарского райкома партии, отчет ревкомиссии, организационные вопросы.

Конференция прошла на высоком уровне критики и самокритики. В прениях выступило 24

делегата. Восьмая партийная конференция признала работу райкома партии удовлетворительной и приняла развернутое решение, направленное на улучшение всей партийной работы, и избрала новый состав райкома КПСС.

Ниже мы публикуем выступления участников восьмой районной партийной конференции.

### Развитию оленеводства — основное внимание

(Из выступления заведующего оленеводческой фермой колхоза имени Жданова тов. ПОПОВА)

Оленеводство — одна из сложных отраслей колхозного хозяйства. Какую оказывает помощь райсельхозуправление в работе оленеводческих ферм? Маршруты кочевий стад райсельхозуправление ежегодно дает один и те же, не рассматривает их. Работники управления сельского хозяйства не бывают в оленеводческих стадах, не изучают пастбища, в итоге, составив маршрут в кабинетах, не согласовав с оленеводами, допускают грубые ошибки в землепользовании. Зооветспециалисты летом в наших стадах не бывали.

О работе Красного чума. Наши оленеводческие бригады обслуживает Войкарский Красный чум, где заведующим коммунист тов. Конев. Но какую он может проводить массовую

работу с пастухами, если в течение лета они не могут получить ни одной свежей газеты. Отдел культуры не заботится о доставке газет Красным чумам.

О рыбодобыче. План колхоз наш еще не выполнил. Одной из причин отставания колхоза является отсутствие маневренности в период летней путины, и вторая причина та, что секретарь райкома тов. Дергунов и директор рыбозавода тов. Новожилов рыбодобычей в колхозе интересовались больше с катеров, не выходя на берег к рыбакам. Ясно что от такого руководства мало пользы колхозам.

Новый состав райкома должен улучшить руководство этими важнейшими отраслями колхозов.

### Укреплять колхозные парторганизации

(Из выступления председателя колхоза „Советский север“ тов. РУСМИЛЕНКО)

Наша колхозная парторганизация малочисленная, помощи правлению колхоза она мало оказывает. Правда, райком партии часто направляет своих представителей, но как правило их приезжает много тогда, когда хорошо ловится рыба, а вот в нужное время их не бывает. Многие представители райкома плохо знают рыбодобычу, конечно, никакой помощи от таких товарищей мы не получаем.

Плохо руководит рыбодобы-

чей коммунист председатель сельсовета тов. Ларионов. У рыбаков не бывает, отсиживается в кабинете. Плохо поставлено зоветобслуживание, специалисты сельского хозяйства еще редкие гости в колхозе. Среди хантэйского населения мало проводится массовой работы, работники отдела культуры в юртах не бывают.

Я прошу райком партии укрепить нашу парторганизацию, чтобы она была более боеспособной.

### Лучше готовиться к экспедиционному лову

(Из выступления рыбака колхоза „Красный путь“ тов. КОСТИНА)

В текущем году я выезжал на экспедиционный лов в район Пуйковского рыбозавода, где неплохо поработал. Нужно отметить, что рыбозавод плохо был подготовлен к этой экспедиции. Не обеспечивал своевременную приемку рыбы. Приходилось с бударкой, наполненной до отказа рыбой, возвращаться на место, так как плашкоутов не хватало. А это отрывало много дорогого для рыбака времени.

Рыбозавод на период экспедиционного лова направил своего представителя т. Пенеч-

ко. Но он неправильно расставил рыбаков, больше внимания уделял гословецким рыбакам, а колхозные рыбаки были представлены сами себе.

Наш рыбкооп мало заботится о выполнении плана пушзаготовок. Снабжением охотников не интересуется. Продавец Васяховского торгпункта тов. Усова охотникам товары отпускает тогда, когда вздумается. Выход зверя хороший, нужно только больше проявлять заботы об охотниках, и они будут лучше промысливать.

### Изжить недостатки в руководстве колхозом

(Из выступления секретаря парторганизации колхоза „Путь Ленина“ тов. КУПРИНА)

В докладе тов. Дергунова подробно освещены наши недостатки, их отрицать неприходится, а нужно их изживать.

Председатель колхоза тов.

Чупров неправильно поступает, решает все вопросы один, не советуется с членами правления. Общие собрания колхозников у нас не проводятся. Тов. Чупров ни разу не бывал

### Своевременно снабжать колхозы орудиями лова

(Из выступления тов. СЮРТАХОВА, рыбака колхоза имени Микояна).

В выполнении плана рыбодобычи большое значение имеет своевременное обеспечение колхозов орудиями лова. Однако, как правило, рыбозавод орудия лова, нужные для сорového лова, выдает только в конце августа, когда поспешеству этот лов заканчивается. Отсюда, сора перегораживали с запозданием и теряем много рыбы. Плохо завод беспокоится о приемке рыбы. Плашкоуты месяцами стоят на одном пункте, лед выходит и приемщик не может принять рыбу, и рыбаки вынуждены ехать для сдачи рыбы за несколько километров.

Рыбкооп повидимому не заинтересован в выполнении плана пушзаготовок, только этим объяснить можно то, что заготовители не выезжают к охотникам, ждут когда им привезут пушнину. Мало заботится наш рыбкооп о снабжении охотников: не обеспечили их палатками, железными печами. Райкому партии следует повысить требования к работникам торговых организаций.

### Больше интересоваться вопросом товарозавоза

(Из выступления председателя Кушевского рыбкоопа тов. СОКОЛОВА)

Бюро райкома партии и исполком райсовета во время не интересуются выполнением плана товарозавоза. Из года в год товарная база не отгружает нам необходимых товаров. Совершенно нет стекла, детской обуви, дешевых папирос и т. д., тогда как этих товаров в другие рыбкоопы округа завезено больше чем требуется.

Вопросы быта коммунистов обсуждаются на каждом пленуме, на партийных собраниях, а конкретных мер к нарушителям партийной дисциплины не принимается. Например, о фактах пьянки коммунистов Пенечко, Истомина и других мы часто слышим на пленумах, но райком лишь перечисляет эти факты.

в оленеводческих бригадах, редко выезжал и к рыбакам. Райком партии мало предъявлял требования к тов. Чупрову, а ведь он являлся членом райкома.

# Восьмая районная партийная конференция

## Улучшить руководство парторганизациями

(Из выступления заместителя секретаря парторганизации колхоза имени Микояна тов. **КОНЕВА**)

В докладе секретаря райкома партии тов. Дергунова были отмечены недостатки в работе нашего колхоза и нашей партийной организации. Я бы сказал, что большая доля вины ложится и на райком партии, который еще недостаточно оказывал помощи в работе колхозным парторганизациям.

Райком партии порекомендовал председателем колхоза имени Микояна коммуниста т. Ельнина. Однако т. Ельнин плохо оправдывает доверие партийной организации и

колхозников. План рыбодобычи у нас выполнен только на 79,6 процента. Мы могли бы выполнить его на 100 процентов и досрочно, если бы тов. Ельнин понастоящему руководил рыбодобычей, и если бы райком партии конкретнее руководил первичной партийной организацией колхоза.

Новому составу райкома партии следует улучшить работу по руководству колхозными парторганизациями, больше оказывать помощи

## Изучать запросы рабочих

(Из выступления работницы Шурышкарского рыбоучастка тов. **РЫЛОВОЙ**)

Причина невыполнения плана рыбодобычи по Шурышкарскому рыбоучастку — это отсутствие агитационно-массовой работы среди рыбаков. Руководители рыбозавода, бывая на участке, с рабочими никаких бесед не проводят. Социалистическое соревнование организовано было формально. Ни секретарь парторганизации завода тов. Бочкарев, ни председатель ФЭМК тов. Истомина социалистическим соревнованием не руководили.

Директор рыбозавода тов. Новожилов, секретарь райкома

тов. Дергунов часто бывали в Шурышкарах, но они ограничивались беседой с начальником участка, а для беседы с рабочими, с рыбаками не находили времени.

О помощи рыбоучастку. Дирекция завода плохо знает свои кадры; на работу мастером цеха к нам направила человека совершенно не знающего техники обработки рыбы.

Новому составу райкома надо больше изучать запросы и нужды рабочих и своевременно их разрешать.

## Бороться за сохранность орудий лова

(Из выступления тов. **НОВОЖИЛОВА**, директора Кушевского рыбозавода)

На районном совещании партийно-хозяйственного актива были приняты социалистические обязательства — выполнить годовой план рыбодобычи к 7 ноября и до конца года выловить сверх плана 2000 пудов рыбы. С этим обязательством мы не справились, годовой план выполнен всего лишь на 79,8 проц. Особенно плохо выполнение плана проходит в колхозах «Путь Ленина» (т. Чупров) и «Верный путь» (Истомин). Производительность труда в этих колхозах самая низкая, вылов на одного рыбака составляет 12—13 центнеров.

Бюро райкома партии всю работу по рыбодобыче в колхозах проводило только через уполномоченных, которые подчас подменяли руководителей колхозов, Советов. В то же время бюро РК КПСС серьезно не спросило ответственности ни с одного председателя колхоза, секретаря парторганизации за выполнение плана добычи рыбы.

Перед работниками рыбозавода, правлениями колхозов, первичными парторганизациями стоит задача — до конца года выловить 1340 центнеров рыбы. Однако колхозы до сих пор не выставили на лов

## Колхозному лову — неослабное внимание

(Из выступления председателя колхоза «Елап юш» тов. **ПУЗЫРЕВА**)

К весенне-летней путине мы подготовились неплохо; рыбаки своевременно выехали на промысел. Все коммунисты колхоза были раскреплены по важнейшим участкам колхозного производства. Но план рыбодобычи колхоз еще не выполнил. В чем причина? Причина та, что рыбаки были разбросаны по рыбоугодиям очень далеко от хозяйственного центра. В этот период райком мало оказывал помощи колхозу. Рыбозавод не обеспечил наших рыбаков капрновыми сетями, многое мы потеряли не имея этих сетей.

Наша первичная парторганизация справится с выполнением задач, поставленных перед колхозом, если новый состав райкома будет больше оказывать практической помощи, потребует от дирекции рыбозавода конкретнее руководить колхозным ловом, своевременно снабжать рыбаков орудиями лова. Колхозному лову должно быть усилено внимание завода еще и потому что этот лов решает судьбу выполнения плана рыбодобычи в нашем районе.

## Выполнение плана пушзаготовок — дело государственной важности

(Из выступления председателя Мужевского рыбоопла тов. **ОСОСОВОЙ**)

В докладе тов. Дергунова много уделено внимания вопросу рыбодобычи и совершенно мало было сказано о работе рыбооплов. Хотя рыбооплы призваны решать не менее важную задачу — пушные заготовки. Но райком этому вопросу меньше уделяет внимания, плохо помогает рыбооплам. До сих пор некоторые колхозы не выделили планового количества охотников, не создают нормальных условий тем охотникам, которые заняты на промысле.

Конечно, в работе рыбооплов

есть много недостатков, особенно плохо с подбором кадров, но райком и здесь нам не помогает. Взять меня. Когда выдвигали на работу председателя рыбоопла то обещали помочь в налаживании торговли, а теперь, вместо обещанной помощи, порой встречаешь грубые окрики. Такое отношение к кадрам кроме вреда ничего не дает.

Новому составу нужно больше внимания уделить вопросам выполнения плана пушзаготовок, больше помогать рыбооплам.

## Больше внимания кадрам

(Из выступления секретаря парторганизации Куноватского Совета тов. **ДРСНЗЛКОВОЙ**)

В отчетном докладе тов. Дергунова вопрос о работе с кадрами освещен мало потому, что РК КПСС еще недостаточно уделяет внимания этому важному участку партийной работы. Зачастую райкомпартия поспешно решает вопрос о передвижении коммунистов. Порой допускает бездушное отношение к молодым коммунистам. Секретарь райкома тов. Дергунов с коммунистами не любит беседовать, не изучает их нужды и запросы. Мало проводится работы с кандидатами партии, райком приняв их в кандидаты партии, забывает о них.

Райком комсомола плохо

руководит комсомольскими организациями, а ведь руководитель райкома комсомола коммунист т. Тутолмин рядом у райкома партии. Но с него мало требуют ответственности за воспитание нашей молодежи.

В колхозах Куноватского Совета проводится большая работа по переводу кочевого населения на оседлый образ жизни. Много построено новых домов для этих колхозников. Но качество строительства плохое, в новых домах холодно, нет мебели.

Новому составу райкома нужно больше внимания уделять делу воспитания кадров.

## Таисия Петровна Частикова выдвинута кандидатом в народные судьи по Шурышкарскому избирательному округу

Общим собранием коллектива Мужевской средней школы и собранием членов колхоза «Путь Ленина», состоявшихся 16—17 ноября, выдвинута кандидатом по выборам в народные судьи по Шурышкарскому избирательному округу член КПСС тов. Частикова Таисия Петровна, рождения 1920 года, проживающая в с. Мужа.

В прениях по выдвижению кандидата в народные судьи выступили т. т. Хурсенко И. А. (директор школы), Чупров К. В. (председатель колхоза) и другие. Выступившие рассказали о том, что тов. Частикова, работая в настоящее время судьей Шурышкарского района, проявила себя как способный и отзывчивый товарищ в разборе жалоб трудящихся. Все дела как гражданского так и уголовного характера, она разбирает своевременно и правильно, строго соблюдая советские законы.

Являясь коммунистом, Таисия Петровна добросовестно выполняет партийные поручения и общественную работу. Она прочитала несколько лекций и провела беседы среди населения района на темы о социалистической законности. За безупречную работу,

исполняя обязанности народного судьи в других районах, награждена медалью «За доблестный труд».

В заключение своих высказываний, выступившие заверили присутствующих в том, что тов. Частикова Таисия Петровна оправдает доверие народа, работая и дальше судьей, а также обратились с призывом ко всем трудящимся нашего района, чтобы всем отдать свой голос за нее в день выборов 12 декабря 1954 года.

Выдвинутую кандидатуру поддержали т. т. Чупрова Т. И., Милюткина В. Г., Конкин Ф., Филиппов С. И., Тарагунта А. Д. и другие. Все присутствующие на собраниях единодушно согласились с выдвинутой кандидатурой и постановили просить тов. Частикову Т. И. дать свое согласие баллотироваться по Шурышкарскому избирательному округу кандидатом в народные судьи, и просить исполком Шурышкарского райсовета депутатов трудящихся, зарегистрировать выставленную кандидатуру в народные судьи по Шурышкарскому избирательному округу.

Редактор У. В. МСКРИНСКА

## Изжить недостатки в работе райпарторганизации

(Из выступления члена бюро ОК КПСС т. **СКРИПУНОВА**)

Шурышкарская райпарторганизация, претворяя в жизнь решения XIX съезда партии, сентябрьского Пленума ЦК КПСС, проделала некоторую работу по дальнейшему укреплению колхозов, воспитанию трудящихся масс, по выполнению хозяйственно-политических задач.

Вместе с тем, в работе бюро РК КПСС отмечен много серьезных недостатков. Не принято мер к укреплению колхозных парторганизаций, не посланы в колхозы специалистов. Крайне неудовлетворительно осуществлялось руководство по переводу кочевого населения на оседлый образ жизни, массовая работа с национальным населением проводилась от случая к случаю.

Большое место в своем выступлении тов. Скрипунув уделил вопросу рыбодобычи. На

конкретных примерах показал какие имелись возможности выполнить план и почему райком партии не использовал их. Партийно-политическая работа проводилась несистематически. Бюро райкома, секретари райкома не оперативно руководили рыбодобычей в районе, принизили требовательность к директору рыбозавода, начальникам участков и председателям колхозов.

Бюро райкома партии, исполком райсовета допустили формализм в организации социалистического соревнования среди рыбаков. Критика в отдельных парторганизациях была принижена. Далее тов. Скрипунув остановился на вопросе развития оленеводства в колхозах, указав, что секретарь райкома тов. Дергунов, председатель райисполкома тов. Артеев в течение года

не бывали в оленеводческих бригадах, отдал этот участок работы на откуп бригаирам оленеводов и работникам Красных чумов.

Отметив недостатки райкома КПСС в руководстве комсомолом, народным образованием, здравоохранением и торговлей т. Скрипунув остановился подробно на состоянии дел в партийном просвещении, подчеркнул необходимость усиления массово-политической работы среди населения ханты. Призвал участников конференции к сплочению вокруг Центрального Комитета партии и выразил уверенность, что райпарторганизация на основе поднятия уровня критики и самокритики, усиления партийно-воспитательной работы добьется успешного решения всех задач, стоящих перед районом.